

vlada nič ne dela, da narodna skupščina ne more delati, ker jo ravno ta vlada najbolj ovira.

**Zoper lenuharsko vlado.** Naša sedanja vlada je vlada brezdelja. Ničesar ne pripravlja za seje narodne skupščine. Vse protivladne stranke to brezdelnost vladi očitajo in pripravljajo oster nastop proti njej.

Oblastne volitve bi se naj izvršile po vseh oblasteh ali področjih velikih županstev. Naša vlada sicer govori, da bo to kmalu izvršila, a pri nas »ima vremena«.

**SLS in njeni poslanci za Slovenijo.** Slovenijo je zadel huda gospodarska nesreča vsled velikanskih poplav. Naši poslanci so si ponesrečene kraje ogledali, nato pa v Beogradu posredovali, da naj vlada takoj posreduje. Poslanci Pušenjak, Sušnik, Serbec so nastopili v narodni skupščini s posebnimi govori, katerim so morali tudi politični nasprotniki pritruditi. Vlada pa seveda se ni izkazala naklonjena Sloveniji in je prav malenkostno pomoč izkazala. — Za železničarje, katerim bi vlada kmalu storila novo krivico, ki bi zadela ravno Slovence, se je naš posl. klub zelo odločno postavil. Poslanec Žebot je v ostrem govoru izpodbijal vladno namero. Da se more našim železničarjem že enkrat urediti njihov služben položaj, so naši poslanci glasovali za 100milijonski kredit.

**Kaj pa Pašič in Radič?** Ta dva moža sta danes največja nadloga v naši državi. Drug drugega izpodbijata, drug zoper drugega rovarita, se zopet poljubujeta, a drugi dan drug proti drugemu kujeta vse mogoče nasprotujoče si načrte. In vsled igre teh dveh stoji vsa politika, stoji vse delo za gospodarsko rešitev naše države.

## V DRUGIH DRŽAVAH.

**V Italiji so menda blazni.** Zgodilo se je zopet, da je nekdo streljal na Mussolinija. Bajje ga je zadel, a ne ranil. Pašisti so planili na nekega 15letnega fanta in ga na mestu pobili do mrtvega. Pozneje se je izpričalo, da je bil ta fant — nedolžen! Prišlo je še kaj več na dan. Napad je bil najbrž nalašč uprizorjen, da je mogel Mussolini zopet postati še večji gospod v Italiji. Zdaj je namreč odstavil notranjega ministra in bo sam tudi to vodil. Zdaj je torej že sedemkrat minister. Domišlja si, da bo še enkrat kot kak Napoleon, da bo vsa Evropa pred njim na kolenih, zato je rekel: »Zaničujejo nas, a bojijo se nas Evropejci!« — Slovenci so seveda zavoljo tega napada in pa, ker je nekdo v St. Petru na Krasu vrgel bombo v vojaški magazin, morali veliko prestat. V Gorici so v noči nato napadli naše gospodarske in prosvetne domove, jih uničevali, zažigali in ljudem grozili. Škoda, ki so jo povzročili, je uprav ogromna. Ali mislijo Italijani, da bo njihov greben zares edini gospod? Tu se pač motijo in se bodo uračunali.

**Avstriji se pozna, da jo zopet vodi močna in prevdar-na roka prelatja dr. Seipla.** Vse razne grožnje, ki so že napovedovale pevat in nemire, so izginile. Še politični nasprotniki priznavajo, da je pač »klerikalna« vlada še najboljša.

**Rudarska stavka na Angleškem se končno bliža svojemu koncu.** Vlada je z ozirom na veliko škodo, ki zadeva celo državo, končno prisilila na primerno rešitev tega važnega vprašanja, ki je že ogrožalo miren razvoj Angleške.

**Rusija koraka vedno hitreje v mirne razmerje in se približuje Evropi.** Začela je opuščati agitacijo za svetovno revolucijo, pač pa hoče stopiti v stik z evropskimi državami, da z njimi sodeluje na zboljšanju po svetovni vojni oslabil Evropi. Slovani bomo v urejeni Rusiji dobili pomoč, da bomo z njo in po njej imeli besedo v Evropi, ki je ne bo mogoče preslišati.

## Kaj je novega?

**Krvav dogodek pri Sv. Barbari v Slov. gor.** V soboto, dne 6. t. m. zvečer so obrezovali pri posestniku M. Živku repo. Razen domačih je prišlo pomagat par bližnjih fantov, ki pa so bili precej vinjeni. Okrog 10. ure so končali z delom ter se po kratki južini nič hudega sluteč razšli. Kmalu po odhodu se je slišalo iz nočne teme klic na korajžo in več strelav. Gospodar je hitel iz hiše pogledat, kaj se godi, v tem mu je pa že priteknel nasproti 19letni mladenci Karl Damiš ves krvav. Opetekel se je v hišo ter obtežal brez glasu v luži krvi. Za njim je prihitel Dominik Zorenčič, posestniški sin iz Male Zimice. Povedal je, da je on zabodel Damiša. Sam je izprva skušal ustaviti kri, ki je vrela ranjencu iz strašne rane na prsih, nato pa je odšel sam se javiti orožnikom. Damiša so še živega odnesli na njegov dom, ki je v bližini. Živel je še toliko časa, da ga je

## Naša društva.

**Prosvetna zveza v Mariboru.** Proslava 20letnice Prosvetne zveze v Mariboru in XVI. redni letni občini zbor. Da damo obračun o delu enega leta in postavimo načrt za prihodnje leto, obenem pa, da se ozremo nazaj na dobo 20letnega prosvetnega dela, smo združili proslavo 20letnice, kar obstoja Prosvetna zveza v Mariboru, z rednim občnim zborom, ki se vrši dne 29. t. m. v Mariboru. Spored slavnosti in občnega zbora priobčimo prihodnjč. Danes samo še prosimo naša društva sledeče: Nekatera društva še niso poslala izpolnjenih pregledniških pol. Nujno prosimo, da to čimprej storijo, ker moramo za občni zbor pripraviti pregled vsega delovanja. Društvom v okrajih: Celje, Mozirje, Konjice, St. Lenart, Ljutomer, Ormož, Ptuj, Slov. Bistrica, Šoštanj, Braslovče, Premurje, smo še le pretekali teden razposlali pregledniške pole, ker je v teh društvi odpadla revizija, kakor je bila napovedana. Prosimo uljudno, da nam ta društva to oprostite, pa nam poslana pregledniške pole čimprej vrnejo. Nujno moramo vse pole imeti vsaj do 15. novembra nazaj! Podobno je s članarino, dasi pohvalno omenjamo zavednost večine društev, ki so članarino že poravnala.

**Katoliško prosvetno društvo pri Sv. Ani v Slov. goricah** priredi v nedeljo, dne 14. t. m. prireditve s sledečim sporedom: Odkritje spominske plošče ustanovitelju Društvenega doma, narodna igra »Domene«, srečolov (500 dobitkov, dragoceni, prvi 3 in pol m

duhovnik mazžil s sv. oljem, kmalu nato pa je izdihnil vsled izgube krvi. Vzroki umora še niso pojasnjeni. Gotovo igra v tej tragediji glavno vlogo nesrečni alkohol.

**Zopet požar pri Sv. Lovrencu na Drav. polju.** V soboto pred Vsemi svetniki zvečer je zopet nastal požar v vasi Sv. Lovrenc ter je zgorelo kmetičevdovi Pulko vse razen hišnega zidovja in malo vstran stoječih svinjakov. Velika sreča je bila, da je veter vlek od hiš proč in da se je kmalu vfil dež, kajti sicer bi lahko celi del vasi blizu cerkve postal žrtev plamenov. Kako je ogenj nastal, nihče ne ve. Letos je naša fara od ognja in povodnji že dosti prestala.

**Drzen vlom.** Savinjska dolina je bila zadnja leta še kolikor toliko brez večjih tatvin ter ropov. V noči od sobote na nedeljo je bil izvršen drzen vlom v blagajno trgovca g. Tirška na Polzeli. Na predrzen in rafiniran način izveden vlom, mojstrsko prevrtana blagajna, vsi ti znaki kažejo, da so bili na delu dobro izšolani vlomilci. Trgovina g. Tirška je skoro sredi vasi, na najbolj prometnem kraju. Uzmoviči so izvili z močnim drogrom z glavne ceste omrežje na skladiščnem oknu in od tamkaj so udrli v trgovino, iz trgovine v pisarno, kjer je bila »Wertheim«-blagajna. Blagajno so navrtali ter razrezali in so nato pobrali iz nje poleg raznih dragocenosti nad 50.000 dinarjev gotovine. Ko so opravili svoj posel, so se še pokrepčali s sirom ter likerjem in nato so jo odkurili skozi okno, skozi katero so prišli. Vlomilci so bili strokovnjaki za blagajne in denar, ker so pustili ostalo blago popolnoma nedotaknjeno. Domačini so videli par dni pred vlomom se potikati par sumljivih tujcev po okolici.

**Ogenj.** Pogoreli so svinjaki gospoda Franca Stormana na Bregu pri Polzeli. Ogenj je zanelila najbrž iskra iz lokomotive. Vseid močnega vetra je bila v nevarnosti cela vas, vendar se je posrečilo ogenj omejiti. Posebna hvala gre domači požarni brigadi, katera je bila v najkrajšem času na mestu. Njegov gre glavna zasluga, da se je otele še ostalo gospodarsko poslopje ter s tem tudi cela vas. Takoj za domačo je prispela brigada iz Zadkove vasi, katera si je pridobila istotako dosti zaslug pri gašenju.

**Velik požar v Rigoncih.** V noči od petka na soboto, dne 30. oktobra, je nastal v vasi Rigonce, župnija Dobova, strahovit požar, ki je upepelil šestim posestnikom vse imetje. Devet gasilnih društev iz bližnje in daljne okolice je gasilo, toda deloma brez uspeha, ker je ravno to noč divjal izredno hud vihar. Žrtev požara, ki je nastal najbrž vsled iskre iz železniške lokomotive, je postala komaj 28-letna posestnikova žena Marija Cirnski, ki je hotela iz goreče hiše rešiti, kar bi se se dalo, a se je zrušilo nanjo goreče tramovje. Potegnili so jo sicer takoj izpod razvalin, toda opekline so bile tako hude, da jim je podlegla v bolnici v Brežicah, kamor so jo takoj po strašni nesreči pripeljali.

**Nova roparska družba na Hrvaškem.** V vasi Novoselec-Križ pri Ivaničgradu sta se v zadnjih dneh izvršila dva strašna roparska zločina, pri katerih je nastopila ena ter ista roparska družba. Sredi minulega tedna so udrli v neko tamkajšnjo kmetško hišo maskirani roparji, umorili gospodarja in gospodinjico in nato oplenili hišo. Dne 5. t. m. zvečer so pa isti maskirani roparji udrli v upravno poslopje parne žage Hrvaške eskomptne banke, ustrelili uradnika Štefančiča, upravitelja Ježiča in drugega uradnika Matijo Svetličiča pa smrtno nevarno ranili. Nato so vse tri ropali dragocenosti in gotovine ter vlomili v blagajno, iz katere so odnesli 10.000 dinarjev. Težko so ranili tudi kuharico. Napadeni, ki so bili zbrani ravno pri večerji, so se zprva krepko branili in se je vnel boj na življenje in smrt. Ker so bili roparji oboroženi, napadeni pa ne, so leti seveda podlegli. Ljudje v vasi so slišali divje streljanje, a si ni nihče upal blizu; na orožniški postaji sta bila samo dva orožnika doma. Tako so roparji lahko nemoteno izvršili svoje krvavo delo in s plenom pobegnili. Sumijo, da so roparji domačini.

**Mučeniki.** Niso še izginili kristjani, ki so pripravljani, za svojo vero preliti kri. Mehika, kjer brezverski frama-soni vršijo krvavo nasilje nad katoličani, daje dnevno dokaze, da imamo tudi v moderni dobi mučenike, ki s svojo požrtvovalnostjo in pogumom ne zaostajajo za prvimi mučeniki-kristjani. En primer: 70letni trgovec v mestu Pueblo Jose Garcia Farlan, zvest in navdušen katoličan, je napravil v svoji izložbi napis: »Viva Cristo Rey« (Naj živi Kristus-Kralj). Dva mehikanska generala Amaya in Sanchez sta se peljala v avtomobilu mimo izložbe in videla napis. Avto se je na povelje ustavil in generala sta poslala v trgovino slugo z naročilom, naj trgovec napis takoj odstrani. Trgovec je odgovoril, naj se gospoda generala sama potrudita k njemu, če hočeta od njega kaj imeti. Generala sta nato vstopila ter ponovila svojo zahtevo, katero

finega sukna), licitacija Martinove gosi. Sodeluje polnoštevni tamburaški zbor od Sv. Benedikta. Vsi prijatelji poštene zabave vljudno vabljeni. Začetek točno ob 3. uri popoldne.

**Sv. Anton v Slov. goricah.** Ker je dne 24. oktobra vreme zadržalo, priredi Kat. bralno društvo pri Sv. Antonu v Slov. goricah svojo igro »Junaske Blejke« zanesljivo v nedeljo, dne 21. nov. in sicer pod streho društvene opekarne. H koncu bo srečolov, čigar glavni dobitek, štrjak živega apna, bo nosil številko 81. Za razsvetljavo prostora bo poskrbljeno. K obilni udeležbi vabijo — igralke.

**Sv. Benedikt v Slov. goricah.** V nedeljo, dne 21. novembra vprizori tukajšnji orlovski odsek skupno z orliškim krožkom zanimivo Finžgarjevo dramo v treh dejanjih »Veriga«. Vsi prijatelji poštenega razvedrila, vabljeni! Bog živi!

**Sv. Jurij ob Ščavnici.** Bralno društvo bode napovedano igro »Črnošolec« iz raznih vzrokov preložilo na 21. november. Takrat pa se bo igrala pri vsakem vremenu, in sicer v Pergerjevi uli. Ker je ta prireditve zadnja v tem letu, se je prav gotovo vsi udeležite!

**Prosvetno društvo v Ljutomeru** vabi vso cenjeno občinstvo na uprizoritev žaloigre »Mlinar in njegova hči«, ki se vrši 21. in 23. novembra v Katoliškem domu.

**Mala Nedelja.** Potovalni kino Ferdo Kosi priredi v nedeljo, dne 14. novembra v Društvenem domu pri Mall Nedelji velik cirkuški film »Med plameni in zvermi«. Prva predstava takoj po večerici, točno ob 3. uri. Zadnje predstave točno ob pol 7. uri zvečer. Ker je to zadnja letošnja predstava, vabi vse od blizu in daleč k obilni udeležbi vodstvo kina.

**Ljudski oder Središče** uprizori v nedeljo, dne 21. t. m., ob pol 7. uri zvečer v Društveni dvorani ljudsko igro v petih dejanjih: »Številke gospe Rožmarinke«.

pa je trgovec zopet odločno odbil. Nato je potegnil general Amaya samokres ter ga nameril na trgovca. V obrambi življenja je trgovec zgrabil za kozarec ter ga vrgel generalu v obraz. Amaya je nato ustrelil, toda v naglici je izgrešil trgovca, zadel pa je svojega kolego Sancheza ter ga ranil. Trgovec Farlan se je med tem vrgel na Amayo ter mu iztrgal iz rok samokres. V tem trenutku so vstopili vo-jaki in ko so videli v Tarfanovi roki samokres, so ga takoj prišli in odpeljali v ječo. Farlan je šel brez sodbe na morišče ter bil še v isti noči ustreljen. Njegovo truplo so našli daleč izven mesta, vse preročetano s krogliami in razmesarjeno z kolesi avtomobila. — Slučaj Farlan ni osamljen. Na tisoče kristjanov je še radi manjšega vzroka plačalo svoje katoliško prepričanje z življenjem. Potem pa še pravijo brezverci, da vera nazaduje!

**Za Dijaško kuhinjo v Ptuj** se je nabralo na gostiji Lucij-Vrbančič v Vodrančah pri Središču 142 Din. Najlejša hvala!

**Pažnja igralcem drž. razredne loterije!** Opozorjamo svoje cenjene čitatelce na današnjo prilogo najprej prodajalne srečk drž. razredne loterije L. Z. Konjovič v Beogradu.

**Koledarček naše Kmetске zveze** je najbolj priročen žepni koledar. Izšel je z bogato vsebino in v močni vezavi. Poleg običajne koledarske vsebine je daljša vrsta strokovnih članov iz kmetijstva. Zelo primeren je članec o vojaški dolžnosti, kjer najde vsakdo glavna določila vojnega zakona. Koledarju je priloženih 48 strani zelo dobrega papirja za razne zapiske. Naroča se na naslov: Jugoslovanska kmetška zveza, Jugoslovanska tiskarna v Ljubljani ali Tajništvo Slovenske ljudske stranke v Mariboru, Aleksandrova cesta 6. Prijatelje kmetškega stanu prosimo, naj povsod opozore na ta koledar.

**Izrebane številke gasilnega društva v Kozjem.** Dne 7. novembra so bile izrebane za loterijo prostovoljnega gasilnega društva v Kozjem naslednje številke (številke vlečejo zaporedoma): 2916 1189 1780 15424 5419 20104 10030 18055 21099 17689 27775 22378 20726 29523 6290 9854 22586 19281 6463 14751 17571 19048 22596 14604 12455 7818 9963 5168 22618 24676 13947 29131 28240 2895 19552 29640 15536 10793 12530 21443 7030 7521 10997 19250 29312 19669 13678 20198 28919 29508. Dobitki se dvignejo v teku 14 dni pri gasilnem društvu v Kozjem. Kdor vpraša za pojasnila, naj naveden natančen naslov. Gasilno društvo v Kozjem.

## Pisma iz domačih krajev.

**Libelice.** Občinske volitve. V nedeljo, 31. oktobra so bile v Libelicah občinske volitve, za katere je bilo veliko zanimanja. Kljub veliki agitaciji za učiteljevo demokratsko delavsko listo, bi ista skoraj popolnoma propadla, ker je ljudstvo pač rajše volilo kandidate obeh list SLS, kakor pa učiteljeve demokrate in radikale. Izid volitev je bil, da sta obe listi SLS dobili 8 odbor-nikov, dočim je dobila demokratska komaj enega.

**Sv. Peter pri Mariboru.** Sodeč po delovanju naših društev, predvsem bralnega društva, bi si res lahko mislili, da spimo. No, oni siloviti vihar od 29. na 30. oktober nas je nemilo tresnil v grdo vsakdanjost. Ocenjevali smo škodo, ki jo je povzročila burja na strehah, na drevju in vrtovih. Gospodje, ki nam davke predpisujejo, so brali o teh nezgodah v časopisih, ter si brččas mislili: nam neurje ne more do živga. Hajd na delo! Menda so mnenja, da se dajo tudi jalove krave molsti. — Vinska letina je bila tudi pri nas slaba, da bolj nemogoče. Nekaj več je bilo sadja. Škoda, da se naši posestniki tako malo pečajo s sadjarstvom. Marljivost in sprtnost bi jim zelo koristila. To vidimo na primer pri g. Knuplež Matiji, želarju v Trčovi, ki je na malem prostoru vzgojil sadje, da bi se lahko postavil ž njim na vsaki razstavi. Vesela novica pa je, da imamo nove zvonove. Težko smo jih pričakovali. Od same nestrpnosti smo se celo skregali — za prazen nič. V četrtek, 28. oktobra so nam jih pripeljali: večjega Vračkova fanta, manjša dva Rokavčev Marka. Dekleta so okrasila oba vozova zelo okusno; voz z velikim zvonom je bil posebno nežno opleten, manjša zvonova pa sta se kakor fanta postavljala s šopki in travkovi. Vsa čast vrlim mladenkam! Drhteli smo ko sta se približala vozova cerkvi. Škoda, da so bila kolesa tako blatna; vzrok so temu naše ceste. Stoj! Kaj boš grajal naše lepe ceste! — Torej ceste niso krive umazanih koles, temveč le blato. Preljubto blato! Izgini samo nekam, drugače se bomo zadušili v tebi v veselje tistih, ki jim blato nič an ne gre. Torej nove zvonove imamo. Prav lepo pojejo, le četrtega zvonca še manjka. Treba bo nabrati denar tudi za tega, da nam ne bodo gotovo Marjettanke očitale siromastva. Ker mislimo na zvonove in še marsikaj, se s postavitvijo Društvenega doma ne moremo tako pečati, kakor bi se radi. Pa bomo pozneje bolj pridni. Toliko za danes. Pa brez zamere!

**Vurberg.** (Rusom v zadoščenju). V »Slov. Gospodarju« z dne 14. oktobra t. l. se v dopisu »Rop pri belem nevu« iz Dolgoš dolžijo vurberški Rusi, da so tam ropali nekega Kompana. Ruse v sanatoriju zelo boli, da jih ima dotični dopisnik za tolovaje. Drugič naj nikogar ne pita s takimi priimki, dokler ne dokaže, da je kdo res tolovaj. Rusi v sanatoriju še nikdar niso storili komu kaj zalega, pač pa ruski zdravniki mnogo dobrega, pa tudi se še niso nikdar potikali krog Kompanove hiše. Vzamite na znanje: Tu je sanatorij za bolne ruske emigrante, med njimi so osebe večinoma z višjo izobrazbo. Vsi ti se morajo ravnati po natančnih določilih zdravnika. Ob solnčnih dneh so veliko na prostem v nalašč zato pripravljani uti, na sprehod smejo le kratek čas z dovoljenjem zdravnika. Uslužbenci sanatorija so pa skoraj sami Slovenci, ki imajo veliko dela v sanatoriju in se ne utegnejo potepati ob Dravi, še manj pa, da bi hodili ropat h Kompanu. Je že tako, da ni nihče vesel, če ga kdo s tolovajem nažene. Seveda boli tudi naše slovanske brate, da jih eden brez najmanjšega povoda tako grdo napade. Zato vas prosimo, gospod urednik, da zaneprej ne sprejemate za naše ruske brate tako obrekljivih dopisov.

**Sv. Lovrenc na Dravskem polju.** Hiša dijaškega semenišča, v kateri je pošta in mežnarija, pa je bila dozdaj tudi že nekaj društveni in zadržni dom, je po dolgih pogajanjih prešla v last cerkve ter solast občine, posojilnice in mlekarске zadruge. Vsi pametni domačini so s to rešitvijo zadeve zadovoljni; a nek »uvi-devni« dopisnik prodaja v »Domovini« na cente in vatle svoje »naprednost«, ki seveda brez laži izhajati ne more: Trdi, kako je s tem občina oškodovana, ko bi vendar občina morala še enkrat toliko plačati (in pa takoj!), ako bi gradila novo mežnarijo, dočim sedaj prevzeto breme odplačuje v 10 letih; da mora občina plačati nad polovico cele kupnine, ko v resnici niti tretjine ne; blebata, da občina kupuje hišo župniku, da so šele »naprednjaki« naučili zaručane klerikalce pametnega občinskega gospodarstva itd. Temu naprednjaštvu, ki že dolga leta ne ve, ali naj se izroči Pučju ali SDS ali Radiču, ampak zna samo in edino zabavljati zoper klerikalizem, se že krave po naših gmajnah smeji; kako začudene so pa šele žabe in urhi v nekaterih potokih ali mlakah, kadar katera takšna »naprednost« v noči uri zaide s ceste med nje . . . Ali se razumemo?

**Sv. Marjeta niže Ptuja.** Zadnja naša prireditve je prav dobro izpadla. Po blagoslovitvi je mil. g. prelat dr. Tomažič v krasnih besedah razložil pomen Društvenih domov in vzpodbujal k vztraj-nemu, odločnemu delovanju naših katoliških organizacij. Lepa

slovesnost in lepo vreme je privabilo toliko ljudstva, da jih je moralo precej oditi, ker ni bilo več prostora v dvorani. Zato pa bomo igro »Zgubljeni raj« ponavljali v nedeljo, 14. t. m., po večernicah. Ker so zadnji igralci svoje vloge rešili v splošno zadovoljnost, zato pričakujemo tudi v nedeljo obilne udeležbe. Cene so znižane.

Kapela pri Radencih. Bralno društvo pri Kapeli uprizori dne 21. novembra popoldne, ob 5. uri v zdraviliški restavraciji gosp. Maršika v Radencih narodno igro »Domen«. K obilni udeležbi zlasti ker je čisti dobiček namenjen za nabavo novega odra, vabi odbor. — Ob priliki blagoslavljanja novega Pauličevega križa ob Ptujski cesti v Noričkem vrhu dne 7. t. m. se je med blagocutečimi gosti nabralo za Dijaško kuhinjo 100 D in za sv. misijon 40 D. Bog obilo povrni.

Središče ob Dravi. Dne 14. novembra je po dolgi, mukepolni bolezni umrla nad vse vzgledna Orlica, Marijina družbenica — Micika Črčkova. Da je bila pokojna priljubljena pri vseh, pričr njen veličasten pogreb, ki se je vršil dne 6. novembra, ob 2. uri popoldne. a Pogreb so se udeležili: Marijina družba z zastavo, vsi domači Orli in Orlice, pa tudi Orlice iz drugih odsekov in krožkov s svojimi zastavami in velika množica domačinov. Peveci so ji zapeli zadnji pozdrav. Ob odprtem grobu je govoril č. g. Marko Krajnc in gospa profesor Prijateljeva iz Maribora. Res, malokatero oko je tedaj ostalo suho. Smrt pač ne izbira, tudi mlado cvetje pokosi, tudi takim ne prizanaša, kot je bila Micika. Že od malih nog je bila slabotnega zdravja, a vendar je vse svoje moči žrtvovala, takorekoč položila na oltar domovini. Bila je zelo nadarjena, ter je že od tedaj, ko je zapustila ljudsko šolo, pomagala v Dekliški zvezi, pozneje pa kot predsednica pri Orlicah. S pridnostjo in požrtvovalnostjo je vodila krožek, ter si pridobila toliko spretnosti, da je z lahko prevzela tajniško mesto pri Prostvetni zvezi v Mariboru, kjer so jo tudi vsi vzljubili. Njen delokrog se je šele tedaj razširil. Vneta za dobro stvar, je takoj prevzela vodstvo vseh Dekliških zvez, ter bila tudi predsednica mariborske srenje. Res, v trudu in znoju polnem radosti je delovala na organizatoričnem polju polovico svojega življenja, 15 let. Navduševala je sebe in druge za krščanska načela, dvigala svoje srce, svojega duha k božjemu Solncu, kamor se je tudi za vedno preselila, stara šele 29 let. Umrla si Ti, ki si bila tako navdušena, šla si po svoje plačilo, po krono, ki si si jo zaslužila s svojim čednostnim življenjem. Hočemo v vsem slediti Tvojemu vzgledu. — Počivaj v miru, tam zgoraj nad zvezdami se zopet vidimo!

Marenberg. V petek zvečer, dne 5. novembra, je nagloma od kapi zadet umrl g. Franc Martini, veleposestnik, lesni trgovec in gostilničar pri Sv. Janezu. Pokojni je bil mnogo let občinski odbornik in župan. Pogreb se je vršil v ponedeljek, 8. novembra, predpoldne od Sv. Janeza na pokopališče v Marenbergu. Rajni blagi in prijazen gospod Martini naj počiva v miru, vsem domačim, sorodnikom in prijateljem pa odkrito sožalje.

Razbor pri Slovenjgradcu. Pri nas smo dne 31. oktobra spremlili k zadnjemu počitku vrliga moža in zvestega pristaša SLS, kmeta Jožefa Hudej pd. Lapovčnika. V 67. letu svoje starosti se je ločil od nas daleč naokoli znan kot veren, miroljuben in dobrosrčen mož. Zlasti so njegovo hišo poznali reveži in berači, katerim je bil rajni blag dobrotnik. Bil je dolga leta občinski odbornik in cerkveni ključar. Naročen je bil vsa leta na katoliške časopise in je tudi svoje otroke, ki so že večidel oskrbljeni, lepo vzgojil, zato je upati, da bo tudi njegov sin, ki mu sledi v gospodarstvu, vreden naslednik svojega očeta. Na sedmini se je nabralo za sklad SLS 62 Din, za kar se vsem darovalcem tem potom izreka srčna zahvala.

Šoštanj. Dobroznani liberalci troši po okraju razne vesti, katerih namen je, delati reklamo za Zerjavovo stranko. Med drugim trdi, da homo dobili denarja za potrebne ceste, kakor cesto v St. Andraž in tako dalje, ako se zapišemo v liberalno stranko, čes, da bo potem veliki župan uvaževal naše prošnje. Imamo več okrajev v bližini, v katerih pašujejo liberalci v okrajnem zastopu,

a kljub temu ne da veliki župan nič. Gospoda Gorška prav ponižno opozorimo na to, da veliki župan ne izposluje v Belgradu niti tega, da bi dobile občine in okrajni zastop od državnega rudnika dolžne občinske in okrajne doklade, katere mora plačati vsak bajtar, samo država ne izpolni svojih dolžnosti. Hujskati je lahko, a dati prav težko.

Smartno ob Paki. Dne 8. t. m. sta se poročila gospod Franc Klančnik, posestnik v Smartnu ob Paki in g. Angela Bizjak. Dne 15. t. m. pa se bosta poročila g. Franc Klinar in g. Nežika Meklav. Mladim parom želimo veliko sreče v novem stanu.

Smartno ob Paki. (Razne novice.) Zadnji teden oktobra smo imeli spovedovanje za sveto leto, na god Kristusa Kralja in v nedeljo, 7. novembra pa svetoletne procesije z udeležbo skoraj cele župnije. Bog nam je dal obakrat lepo vreme. V spomin osvobodjenja je bil naš spomenik za padle vojake 27. in 28. oktobra celi dan in noč električno razsvetljen, ravnotako tudi ob procesiji na Vseh svetnikov in vernih duš dan. Svoji padli so okinali spomenik z lepimi venc in oba dneva so se pri istem vršile mrtvaške molitve od duhovščine ob priliki procesije na pokopališče. Velika udeležba vernikov je pričr, da niso imena padlih samo vklesana z zlatimi črkami v črni marmor, temveč tudi v srca in spomin njihovih domačinov. Nekaj bi še radi poročali, pa se bojimo, da ne smemo. Namreč od odkritja spomenika za padle vojake v Trbovljah 31. oktobra, se je tam igrala vojna igra »Kalvarija«, kakor tudi takoj ob isti priliki 25. julija t. l. Pretresljiva igra, dobro podana, je globoko vplivala na občinstvo, pa so zastopniki invalidov in voj. zveze iz Trbovelj, ki so bili tukaj kot odposlanci, naprosili naše igralce, naj bi ravno to igro vprizorili v Trbovljah 31. oktobra. Z ozirom na blagi namen so naši kmečki igralci, da siravno težko, vendar obljubili in 23 po številu v Trbovljah nastopili. Torej dejstvo je: 23 naših igralcev je uprizorilo igro dvakrat v Trbovljah, obakrat je bila dvorana nabito polna, občinstvo je burno ploskalo, navzoči avtor igre je bil prav zadovoljen, g. svetnik Pirc je igralce topla zahvalil, a neka »huda objuba« se zakrivila, da ni prišla besedica o tem v javno časopisje. Če so morda kaj o tem pisali o nasprotnem časopisju, ne vemo, ker ga ne čitamo. — Naši pridni pevci so ob priliki procesije na pokopališču ob Vseh svetnikih zapeli dve lepi žalostinki, eno pri novem vojnem spomeniku, drugo v sredini pokopališča. Ena, »Padlim junakom«, je čisto nova kompozicija, ki se je prvič pela tukaj ob odkritju spomenika 25. julija. Besedilo je zložil naša za to slavnost naš blagi pesnik Fr. Ks. Meško, skomponiral pa ja je skladatelj Adamič s spremstvom pozavn. Ker pa poslednje niso povsod na razpolago, se je skladba nekoliko v tem oziru prenaredila od avtorja, ter se bo nedvomno povsod priljubila in mnogo pela. Prav lepo je namreč besedilo in njemu primerna tudi kompozicija. Nek tujakšnji bivši odbornik za nabavo spomenika padlih vojakov, bo isto založil pri Jugoslovanski tiskarni v Ljubljani v korist našega spomenika.

Dobrna pri Celju. † Jože Božnik. Povsod, kjer so ga poznali skozi dobo skoro enega stoletja, so ga spoštovali. Mož, ki je doživel 95 let visoko starost, je storil za Dobrno in okolico veliko dobrega. Pokojni je bil dolgo vrsto let v občinskem svetu, cerkveni ključar, v naših organizacijah, katerim je pošiljal kot najboljši delavce svoje sinove na razpolago. Njegov sin Jurij je danes župan na Dobrni, drugi sin Matevž je ključar dobrnske cerkve, tretji zopet ključar pri Novi cerkvi, vsi iz njegove družine so vzgojeni tako, da ne le za svoj dom, ampak tudi za javnost delujejo. Zato pa je Božnikova rodbina v vsej dolini obče spoštovana, njen ustanovitelj, rajni Jože Božnik pa še posebno, kar je pokazal tudi njegov pogreb dne 4. novembra. Pokojniku dal ljubi Bog plačilo! Njegovim domačim pa naše sožalje.

Majšperk. Minulo nedeljo nas je obiskal pri nas splošno priljubljeni in spoštovani poslanec g. Vesjenjak. Veseli nas posebno dejstvo, da prihaja pogosto ter vselej s svojimi besedami zna zadeti prave strune v veliko razliko od raznih najetih in mastno

plačanih SDS in SKS najemnikov, katerim je nekdan tako pridno sekundiralo naše učiteljstvo. Zahvaljujemo se gospodu poslancu za njegov trud ter ga prosimo, naj i v naprej ne pozabi na nas.

Sv. Florjan ob Boču. Po večletnem pljučnem bolehanju je dne 23. oktobra, ob 7. uri zvečer v Gospodu zaspal cerkovnik loženske romarske cerkve Matevž Sirec v 73. letu starosti. Bil je vester in natančen v svoji cerkveni službi, dolgoleten naročnik »Slovenskega Gospodarja« in neomajno trdno pristaš SLS, ki je tudi drugim zaspanim Florjančanom rad prigovarjal na pravo stran. Njegovega pogreba dne 26. oktobra se je kljub slabemu vremenu udeležila velika množica faranov, ter mu skazala svoje spoštovanje in zadnjo čast. Ker je bil rajni velik prijatelj duhovnikov, so se domačemu gospodu župniku pridružili ter pomagali izvršiti pogrebno slovesnost še g. rogački kaplan Jožef Zekar. Rajnemu Sircu pa bodi ohranjen med nami blag spomin!

Laško. Dražbeni oklic. V zapuščino po umrlem župniku gosp. Francu Trop spadajoče premičnine, zlasti lepo pohištvo, dragocen harmonij itd., se bo prodalo na prostovoljni javni dražbi v župnišču v Smarjeti pri Rimskim Toplicah v ponedeljek, dne 15. novembra 1926, ob 1. uri popoldne, in se kupci polnoštevilno vabijo.

NAJBOLJŠA REKLAMA — STENSKI KOLEDAR! Trgovci, ki želijo svojim odjemalcem za Novo leto pokloniti stenski koledar s svojo reklamo, naj čimprej koledarje naroče pri TISKARNI SV. CIRILA V MARIBORU. Koledarji bodo po izredno nizki ceni in prav lično izdelani.

### Za razvedrilo:

Dober nasvet. Gost gostilničarju: »Koliko sodov piva stočite na teden?« — Gostilničar: »Samo po dva!« — Gost: »Jaz vam pa dam en nasvet, da boste lahko stočili po štiri sodčke na teden!« — »O, prosim, prosim,« je rekel gostilničar. — Gost mu je svetoval, odhajaje iz sobe: »Nahijte vsakokrat poln vrček piva in ne le polovice, pa bo že šlo!«

Nova kuharica. Mlada gospodinja je naročevala svoji kuharici: »Delajte vedno tako, kakor vam rečem! Za juho ubijte danes štiri jajca! Od dveh vzemite beljak in od dveh pa rumenjaki in zmešajte to! Zdaj so težki časi in je treba varčevati!«

Železniška nesreča. Zgodilo se je nekemu vlaku (a ne konjiškemu, kakor pravijo zlobni ljudje), da je vozil pod drevesi mimo. Na veji je bil fantek, ki je pa pljunil na stroj in zgodilo se je, da ravno v dimnik. In veste, kaka nesreča se je zgodila? V stroju je ves ogenj ugasnil in — vlak ni mogel naprej.

Jud je povsod jud. Neka ladija je plavala po morju. Kar jo je začel zasledovati velikanski morski kit. Nevarnost za ladijo je bila velika. Kapitan je dal vreči cele košare pomaranč v morje, da jih je kit pogoltnil. Nato je vrge še veliko klop, ki je tudi izgnila v žrelo kitovo. Zdaj si ni vedel več pomagati, pa je vrge nekega juda in kmalu nato pa še nekega kitajca kitu, da jih je požrl. Končno se je pa posrečilo umoriti velikanskega kita. Ko so mu prerazali želoce, veste, kaj so našli? Jud je stal za klopjo, na kateri je imel košare pomaranč in jih je prodajal kitajcu.

### Mala oznanila.

V »Malih oznanilih« stane vsaka beseda 75 par. Najmanjša cena za oglas je 8 D. Manjši zneski se lahko vpošiljajo tudi v znakah. Upravništvo odgovarja na razna vprašanja samo takrat, ako je priložena znamka (2 D) za odgovor.

Zastopnike sprejme v vsakem kraju mariborske oblasti domača zavarovalnica. Ponudbe pod »Lahček zaslužek« na upravo. 1574

Učence in pomočnika za kolarstvo sprejme Ivan Pirnat, kolar, Staravas. Velenje. 1563

Službo organista in cerkovnika želim nastopiti kje na deželi, pri kakšnem dobrem g. župniku. — Naslov v upravi. 1562

Majer s 4 delavskimi močmi se sprejme takoj. Tržaška cesta 14. Maribor. 1546

Dve dobro izveščani viničarski družini se sprejmeta takoj pri Twickel-ovem oskrbništvu Krčevina, Maribor (Burg-Meierhof). 1554

Čevljarski učence z dobrim šolskim spričevalom se sprejme takoj pri Antonu Bolki, čevljar, Zg. Poljskava. 1552

Na stanovanje sprejemem zakonca spretna delavca za gospodarstvo in poljedelstvo, mož vajen konj, tesarstva dela. Ponudbe s pričevali v Celje, Gaberje 21. 1556

Fekovskega učenca, poštenega, sprejme takoj Alojz Podgoršek v Slov. Konjicah. 1571

Viničarstvo za 3 delavske moči išče kmetijski sin. Razume vsa vinogradna in poljedelska dela. — Naslov v upravi. 1545

Viničar s tremi delavskimi močmi se sprejme pri g. Gerželj, Gor. Gabernik, p. Podplat. Viničarija je zase. 1561

Iščem večšega in poštenega viničarja z večletnimi izpričevali. Bil mora doma iz Slov. gorice ali iz Haloz ter mora imeti najmanj pet delovnih moči. Plača po dogovoru. Nastop ob Svečnic. Josip Mule, posestnik, mesar in gostilničar v Rušah. 1513

Gospa, 30—40 let stara, močna, ljubiteljica živali, se išče. Začetna plača 700 K za delo zgolj pri perutnini. Ponudbe na naslov »Perutninarstvo Velenje«. 1512 3—1

Organist ecilijanec, z večletno prakso, želi spremeniti službo s 1. decembrom. Naslov v upravi. 1523

Sodarske pomočnike sprejme pri prosti hrani, stanovanju in perilu Fran Repič, sodar v Ljubljani, Kolizejska cesta 13. — Vajence, ki je že nekoliko več tega dela, se istotam sprejme. 1451

V najem se išče dobrodoča gostilna ali pekarija. Naslov v upravi lista. 1554

Za gospodarska vprašanja kakor prodaje, nakup, izročitve, zamenje, najem posestev, tudi mlinov, žag, trgovin in gostiln na deželi prihaja ugoden čas. Prve prijave brezplačno sprejema »Marštan, Maribor, Rotovski trg 4. 1572

V najem dam za nekaj let dobro posestvo, vse v dobrem stanju, z inventarjem, to je z živino in orodjem. Naslov v upravi. 1575

Ugodna prilika. Proda se dobro vpeljana trgovina brez vsake konkurence, enonadstropna hiša, gospodarsko poslojpe z vsem trg. inventarjem, veliki vrt in sadonosnik, za ceno 40 tisoč Din, takoj plačljivo samo 12 tisoč, ostalo lahko čaka. Skupaj ali posejbe se še proda posestev, obstoječe iz 6 oralov njive, travnika, gozda in vinograda za 12 polovnjikov vna, z vsem inventarjem za ceno 38 tisoč dinarjev, takoj plačljiva polovica, ostanek po dogovoru. Proda se radi preselitve. Vpraša se pri Ivanu Gajšek, Mestnje, p. Podplat. 1573

Odda se v najem v zelo prometnem kraju, ter pri stalni vodi žaga in mlin. Potreben kapital 15 tisoč dinarjev. Odda se tudi v zakup le resnim reflektantom; potreben kapital 50.000 Din, ostalo na obroke. Naslov v upravi. 1577

V najem iščem takoj malo posestevce ali gostilno, blizu kolodvora. Ponudbe pod »zakonski par« na upravo. 1553

Prvovrstno posestvo, 3 orali vinograda, velik sadonosnik in polje, 3 hiše v lepem kraju, poleg larnne cerkve, ob okrajni cesti v mariborski okolici naprodaj. Pajnsnila daje Tratnik, Maribor, Grajski trg 2. 1589

V najem iščem majhno posestvo. Ponudbe na upravo Slov. Gospodarja. 1526

Vinko Hraštnik, ekonom, St. Ilj pri Velenju nudi prav krasno trje, cepljeno na Gothe št. 9 in Rip. Port. ter večjo množino sadnih divjakov. Cene izredno nizke, za rast se garantira 95%, za pristnost sorte 100%. 1541

Na Gothe cepljeno izabelo oddaje la komad po 1.50 Din; razpolaga tudi z vkoreninjeno šmarnico. Anton Hraštnik, St. Ilj pri Velenju. 1542

Vinogradniki, pozor! Več tisoč cepljenih trti na prodaj, kakor muškadni silvanec, laški rizling, beli burgundec, šipon na najbolj priporočljivih podlagah nudi Jožef Bratuša, trsnicar in Ljutomer. Ceniki na zahtevo zastopj. Cene nizke! 1544

Po cenl se proda: servis za vodo, vino, pivo in žganje iz brušenega stekla, voziček za lutke, električni kuhar in različno, v trgovini Vetrinjska ulica 7. 1566

Potrebujem za takojšnjo dobavo 3 vagona suhih drv. Za pozneje rabim 15 do 20 vagonov. Ponudbe pošlani na Ivana Naraks, opekarna, Zg. Ložnica, pošta Zalec. 1576

Pletene jopice, bluze, opranike, robce in sploh vso pleteno obleko za moške, ženske in otroke si najlažje izberete in najceneje kupite tam, kjer se izdeluje in to je edino v strojni pletarni Marije Vežjak v Mariboru, Vetrinjska ulica 17. Prodaja se na trgovce tudi na debelo. 1488

Hraštov okrogel les kupuje prsti takojšnjemu plačilu električna žaga M. Obrn, Maribor, Pastenbahova ulica. 1400

Kupujem stalno borov, smrekov in jelkin les za rudokope. Plačilo z najamčeno. Ponudbe na Dragotin Korosec, Rečica ob Paki. 1401

10—15 polovnjakov zelo dobrega jabolčnika in hruskovca poceni na prodaj. Naslov v upravi. 1499

ede vseh velikosti ima vedno v »logi Fran Repič, sodarsko podjetje v Ljubljani, Trnovo. Cene »skurenčno nizke. Postržba črna. 1032 16—1

V zadnji številki »Slovenskega Gospodarja« razglašeno vabilo na občni zbor Hranilnice in posojilnice pri Sv. Juriju ob južni železnici se preloži na nedeljo, dne 21. novembra t. l. z nespremenjenim dnevnim redom. 1565

OKLIC. Marija Flašker, previtkarica na Zg. Ročici št. 36, okraj Sv. Lenart v Slov. gor., ki je umrla dne 20. aprila 1926, je zapustila oporo, v kateri je potomcem Jere Valh, katerih imena in bivališče ni znano, volila neka volila. V poštev pridejo: 1. Dva otroka Janca Valh. 2. Potomci Terezije Valh. 3. Potomci Lize Rop: Edward Rop in Albertina Milč roj. Rop. Našteli potomci Jere Valh naj se v svrhu sprejema volil zglase ustmeno ali pismeno v pisarni Frana Stupica, notarja pri Sv. Lenartu v Slov. gor. 1557 3—1

### Inserirate!

### Posteljni vložki s križem

se po meri izdelujejo, 1 komad 175 din., afrikmatrace tridelne 420, 450 din., zašite odeje 180, 200, 240 din., flanelkoce 60, 100, 130 din., slamnjače 45, 50, 68 din., ženski predpasniki 26—80 din., ženske bluze 45—110 din., ženske obleke 100—240 din., ženske ali moške srajce 45—72 din., ceighlače 70—100 din., ključavničarske obleke 140 din., nahrbtnike 40—110 din., potne košare 40—80 din., vrvi za perilo 1 m 1 din., dolgost 10—50 m, vrvi za zvo-nove, kleti, studence, vsako dolgost in debelost 1 kg 40 D, štrange, uizde in povezne vrvi.



Impregmirane dežne plahte za vozove vse velikosti 1 kvadratmeter 60 D, za konje nepremočljive plahte s kumetšpico 1 par 640 din.

Pošilja se tudi na vse kraje.

1400 ALOJZIJ GNIUSEK, MARIBOR, GLAVNI TRG ŠTEV. 6.

# Velika razprodaja v veletgovini Franca Lipeja v Brežicah

radi selitve iz dosedanjih prostorov v novo zgrajeno trgovsko hišo, ki se gradi zraven sodnije v Brežicah. Splošna razprodaja vsega manufakturnega blaga za vsakovrstna oblačila, dalje stekla in porcelana v dosedanjih prostorih, dokler traja zaloga. Vse blago se bode prodajalo po izredno nizkih cenah, najmanj 25 odstotkov nižje kakor dosedaj. Pri nekaterih predmetih pa še večji popust. NE ZAMUDITE UGODNE PRILIKE — PRIDITE IN SE SAMI PREPRIČAJTE!